

## प्रेस-विज्ञप्ति

पर्यावरण, वन एवं जलवायु परिवर्तन मामलों के केन्द्रीय मंत्री श्री प्रकाश जावडेकर की डिजीटल मौजूदगी में दीव समाहर्ता श्रीमती सलोनी राय ने घोघला बिच पर 'ब्लू-फ्लैग' का किया ई-होस्टिंग

दीव 28 दिसम्बर, 2020 : दीव समाहर्ता श्रीमती सलोनी राय ने आज घोघला बिच पर प्रतिष्ठित ब्लू-फ्लैग का ई-होस्टिंग किया, इस मौके पर केन्द्र सरकार के पर्यावरण, वन एवं जलवायु परिवर्तन मंत्रालय के केन्द्रीय मंत्री श्री प्रकाश जावडेकर जी डिजीटल रूप से मौजूद रहे। इनके साथ दीव के उप-समाहर्ता एवं जिला प्रशासन के आला अधिकारियों के साथ जन-प्रतिनिधिगण भी उपस्थित रहे।

ध्यातव्य हो कि दीव के घोघला बिच को डेनमार्क की संस्था फाउंडेशन ऑफ इन्वायरमेंट एड्युकेशन के द्वारा अंतर्राष्ट्रीय ब्लू-फ्लैग सर्टीफिकेट प्रदान किया गया है। 26 दिसम्बर को संघ प्रदेश के प्रशासक श्री प्रफुल पटेल जी ने भारत के माननीय राष्ट्रपति श्री राम नाथ कोविंद जी की मौजूदगी में यह फ्लैग दीव की समाहर्ता श्रीमती सलोनी राय को सौंपी थी। आज इसी क्रम में माननीय केन्द्रीय मंत्री की वीडियो कान्फ्रेंसिंग के जरिये उपस्थिति में इसका ध्वजारोहण किया गया।

विदित हो कि फाउंडेशन ऑफ इन्वायरमेंट एड्युकेशन संस्था द्वारा 33 अलग-अलग श्रेणियों में चार शीर्षों के तहत ये ब्लू-फ्लैग सर्टीफिकेट दिये जाते हैं, जिसमें पर्यावरण शिक्षा एवं सूचना, स्नान-जल की गुणवत्ता, पर्यावरण प्रबंधन एवं संरक्षण तथा समुद्र-तट पर सुविधा एवं सुरक्षा मुख्य है। यह विश्व का अत्यंत प्रतिष्ठित एवं मान्यता प्राप्त स्वैच्छिक इको-लेबल पुरस्कार है। अंतर्राष्ट्रीय मानकों के अनुसार सुरक्षा एवं सुविधायुक्त बिचों के साथ-साथ पर्यावरण हितैषी और जल की शुद्धता का होना आवश्यक है। घोघला बीच पर अंतर्राष्ट्रीय प्रमाणन के हिसाब से मूलभूत सुविधायें जैसे कि सार्वजनिक शौचालय, चेंजिंग और शॉवर रूम, वाच टॉवर, मशीनीकृत प्रदूषण उन्मूलन सेवाएं, समुद्र तट सुरक्षा और सुरक्षा उपाय के अलावा सुरक्षित तैराकी क्षेत्र का सीमांकन जैसी सुविधाएं प्रशासन द्वारा उपलब्ध कराई गई हैं। इसके अलावा बीच तक पहुँचने के लिए मार्ग, वृक्षारोपण, पार्किंग, लाईटिंग के कार्य भी प्रशासन द्वारा किये गये हैं। इस वर्ष भारत सरकार के मंत्रालय ने 8 बिचों का प्रस्ताव इस सर्टीफिकेशन के लिए भेजा, जिसमें सभी प्रस्तावों को डेनमार्क की संस्था द्वारा स्वीकार कर लिया गया। यह अत्यंत गौरव का विषय है कि 50 ब्लू-फ्लैग सर्टीफिकेशन देशों में भारत अक्वल रहा है।

संघ प्रदेश दादरा एवं नगर हवेली और दमण एवं दीव के माननीय प्रशासक के कुशल मार्गदर्शन में प्रदेश का पर्यटन विकास अपनी नवीनतम ऊँचाइयों को छू रहा है। प्रशासक महोदय के दिशा-निर्देश पर दीव समाहर्ता की अगुवाई में जिला प्रशासन द्वारा विकास के विविध प्रयास किये जा रहे हैं। इन प्रयासों का नतीजा है कि घोघला बिच ने अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर अपनी पहचान बनाई है, जो पर्यटकों को आकर्षित करने में अहम साबित होगा। दीव में पर्यटन विकास की दिशा में यह प्रशासन की एक महत्वपूर्ण उपलब्धी मानी जा रही है।

हस्ता/-

(जन-संपर्क अधिकारी)

दीव